Публичный доклад МАДОУ «Детский сад 
комбинированного вида №29» г.Тобольска 
за 2011 год

      Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 29» г. Тобольска, расположен по адресу: г. Тобольск, 6 микрорайон, дом 61. Режим работы ДОУ: с 7:30 до 18:00 часов. Телефон: 8 (3456) 25-03-88, 24-01-27 факс: 25-38-16; e-mail: rybinka29@mail.ru 

     Лицензия на право осуществления образовательной деятельности: серия А № 322917, регистрационный № 5852 от 11 августа 2009 года.

     Свидетельство о государственной аккредитации: регистрационный №  2467  от 15 октября 2009 года.     

     Детский сад находится в типовом здании, рассчитанном на 14 групп. В 2011 году функционировало 14 групп. Из них: 3 группы раннего возраста – дети до 3-х лет; 11 групп дошкольного возраста, из них 1 группа компенсирующей направленности для детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи (с ФФНР). Функционирует группа кратковременного пребывания. Списочный состав 334 человека,  фактическая посещаемость  в среднем  за год  270 человек. 
     Работой нашего образовательного учреждения руководит директор С.В.Шевелёва с первой квалификационной категорией, образование высшее профессиональное. 
     Учредитель Детского сада Комитет по образованию администрации города Тобольска.

      Основной программой, реализуемой в детском саду и обеспечивающей целостность  воспитательно-образовательного процесса,  является  Основная общеобразовательная программа дошкольного образования учреждения. Также, учитывая комбинированный вид детского сада, осуществляется коррекционное сопровождение  педагогической деятельности, по «Программе обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи» под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В.Чиркиной; «Программе обучения детей с недоразвитием фонематического строя речи» Т.Б. Филичевой, Г.А. Каше.

     В воспитательно-образовательной работе с детьми используются парциальные программы: «Программа по развитию речи в детском саду», О.С.Ушаковой; «Остров здоровья», Е.Ю.Александровой, «Наш дом – природа», Н.А.Рыжова; «Юный эколог», С.Н.Николаева.

     В детском саду работают специалисты: учитель-логопед, музыкальный руководитель. Предоставляются дополнительные платные образовательные услуги: изучение английского языка, обучение основам хореографии, вокалу, формирование эмоционально-волевой сферы, подготовка к школе, обучение чтению, художественному труду.

     Учреждение взаимодействует с МАОУ Центр ПМСС, СОШ №5, драматическим театром, библиотекой,  музеем, ОГИБДД.

     Коллектив детского сада уделяет большое внимание взаимодействию с родителями воспитанников. Проведены общие родительские собрания: «Берегите самое дорогое» с приглашением сотрудника ОГИБДД, «Отчёт директора по работе учреждения за 2011 год», «Формирование группы компенсирующей направленности для детей с ФФНР». Оформлены тематические выставки и стенды: «Логопед советует», «Ребенок имеет право», «Счастливый мир детства»,  «Школа пешеходных наук», «Витаминка советует» и др., консультации по подготовке детей к школе, по адаптации детей раннего возраста, по сохранению и укреплению здоровья детей, тематические консультации. На подготовительных группах провели открытые занятия по подготовке детей к грамоте. Родители получают на группах информацию о режиме дня, о состоянии воспитательно-образовательного  процесса, ежедневно представляется информация «День за днем».

      Для осуществления образовательного процесса в ДОУ оборудованы групповые комнаты, музыкальный зал, методический кабинет оснащённые современными техническими средствами, учебным материалом, наглядными пособиями, развивающими играми и игрушками. 

     Анализ работы коллектива по выполнению годовых задач:

- воспитание у детей гражданско-патриотических чувств посредством развития познавательных процессов и речевой активности; 
- формирование здорового образа жизни и безопасного поведения дошкольников посредством использования здоровьесберегающих технологий;

показал достаточный уровень. 

      В группах созданы условия для  безопасной двигательной активности детей,  для соблюдения детьми культурно-гигиенических навыков, для проведения закаливания в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, оформлены физкультурные уголки. В группах оформлены патриотические уголки с Российской символикой, книжные уголки, где выставляются книги познавательного характера, иллюстративно – дидактический материал, подобраны настольно-печатные, дидактические игры, наглядный материал, картотеки стихотворений, поговорок, пословиц об отваге, смелости, выносливости, гордости и любви к своей Родине и родному краю. 

    Создание единого образовательного пространства в ДОУ обеспечивает воспитание здоровой и разносторонне развитой личности ребёнка.

     На территории детского сада оборудованы прогулочные участки в соответствии с СанПиН, локальный участок по изучению правил безопасности на дорогах, имеется эколого-развивающий комплекс (уголок леса, полянка, цветники, клумбы, огород).

     Организация питания воспитанников в учреждении соответствует СанПиН и 10-дневному меню, согласованному с Роспотребнадзором. Меню разнообразное, сбалансированное. В зимний и летний период проводилась витаминизация блюд, включались в питание фитонциды (лук, чеснок), фиточаи, а так же фрукты и соки.

     Целенаправленная работа  коллектива детского сада по вопросу укрепления и сохранения здоровья детей показала положительный результат: индекс здоровья за последний год повысился на   5 % в сравнении с прошлым годом. 

     Однако, анализируя показатели по группам здоровья  за два года, наблюдается уменьшение количества детей с первой группой здоровья на 5%, это связано с общим увеличением количества поступающих детей в ДОУ со второй группой, которая увеличилась на 7%. При этом комплекс мероприятий способствовал  уменьшению на 1% количества  детей с третьей и  четвёртой группой здоровья:  своевременная комплексная диагностика, регулярная профилактическая работа, систематическая физкультурно-оздоровительная работа с использованием разных здоровьесберегающих технологий, коррекционная работа по профилактике плоскостопия, осанки, помощь учителя-логопеда детям с нарушениями речи, консультативно-информационная работа среди родителей воспитанников.

     Скоординированная работа, взаимодействие сотрудников детского сада  и родителей способствовало участию педагогов и их воспитанников в городских и региональных мероприятиях. 
     В октябре 2011 года педагоги детского сада приняли активное участие во всероссийской акции «Урок чистой воды», в рамках которой провели разнообразные мероприятия по данной проблеме.

Музыкальный руководитель и воспитатель 2 младшей группы «Теремок» представили опыт своей работы на городском мероприятии «Педагогические чтения».
      Дети подготовительных групп «Улыбка», «АБВГДЕйка» участвовали в ежегодной Спартакиаде среди ДОУ в многоборье, в «Веселых стартах», лыжных гонках, во всероссийских соревнованиях «Лыжня России-2011». Специальным дипломом за активное участие в городской спартакиаде среди ДОУ отмечена  воспитатель подготовительной группы «Улыбка».

     Дети средних групп «Светлячок», «Петрушки» участвовали в ежегодном городском конкурсе «Волшебный мир сказки», посвященный творчеству П.П. Ершова, получили диплом.

     В 2011 году педагоги и воспитанники  приняли активное участие в  городском конкурсе рисунков ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» по безопасности дорожного движения «Гололед! Не спеши! На дорогу посмотри!»
     Воспитанница старшей группы «Светлячок» под руководством музыкального руководителя, победила в городском конкурсе «Ангел года» в номинации «Звездочка».

     Воспитатель средней группы «Лучики» в декабре 2011 года  заняла  1 место в Областном смотре - конкурсе «Правила эти пусть знают все дети» в номинации «Лучший воспитатель ДОУ по обучению детей ПДД Тюменской области».

     Музыкальный руководитель в феврале участвовала в  городском «Фестивале педагогических идей-2011» в номинации «Воспитатель года», представив опыт работы по теме: «Использование логопедической ритмики как части музыкотерапии в целях оздоровления детей с ФФНР» и заняла первое место. В апреле она же прошла в финал областного конкурса «Педагог года Тюменской области», успешно справилась с заданиями трёх туров и вошла в пятёрку суперфиналистов. 

     В феврале в сборнике XVI региональной научно-практической конференции «Менделеевская ассамблея-2011» был напечатан опыт работы двух педагогов учреждения.  
     На высоком профессиональном уровне проведены городские методические объединения воспитателей по познавательно-речевой деятельности «Развитие речи детей дошкольного возраста посредством малых фольклорных форм через взаимодействие с родителями», по физической культуре «Развитие двигательной активности детей дошкольного возраста посредством интеграции разных образовательных областей».
     Образовательную деятельность учреждения осуществляет педагогический коллектив, состоящий из 26 педагогов, из них 10 человек имеют педагогический стаж свыше 15 лет, 6 ч. – 10-15 лет, 6 ч. – 5-10 лет и 4 ч. – до 5 лет педстажа.  С высшим образованием – 14 педагогов, средним специальным – 10, неоконченным высшим – 2. За этот год увеличился процент педагогов с высшим и незаконченным высшим образованием на 12%. Прошли курсовую переподготовку – 5 человек. В связи с прибытием в коллектив, на одного педагога подана заявка для прохождения курсов повышения квалификации. На 1 педагога ДОУ приходится 12,8 детей, на 1 сотрудника – 5,8.

       Педагоги в работе с детьми использовали технологии сохранения и стимулирования здоровья, обучения здоровому образу жизни, игрового обучения, проблемного обучения, личностно-ориентированные технологии, информационные компьютерные технологии.

      Таким образом, перечисленные мероприятия позволили повысить профессиональное мастерство, творческий рост, активность педагогов, раскрыть их потенциал.

      Вместе с тем надо отметить недостаточную работу педагогов, родителей и специалистов по познавательно-речевому, художественно-эстетическому и физическому  развитию детей.

      В новом учебном году необходимо продолжить работу по сохранению и укреплению здоровья детей  посредством сотрудничества  детского сада, семьи, поликлиники. Следует искать новые формы и технологии при подготовке детей к конкурсам разных уровней,  продолжать направлять методическую работу на развитие у педагогов положительного отношения к инновационным преобразованиям, внедрению проектной деятельности. Планируем выставить опыт работы воспитателей на педагогических  и Менделеевских чтениях.

      Для решения вышеперечисленных вопросов на следующий год определили годовые задачи: 

1. Формировать познавательно-речевую активность детей через проектную деятельность.  

 2. Развивать творческие способности детей посредством формирования художественно-эстетического вкуса и творческой деятельности.

3. Формировать основные физические качества и потребность в двигательной активности детей через повышение профессионального мастерства педагогов. 
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