Публичный доклад МАДОУ «Детский сад 

комбинированного вида №29» г.Тобольска 

за 2012 год

      Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 29» г. Тобольска, расположен по адресу: г. Тобольск, 6 микрорайон, дом 61. Режим работы ДОУ: с 7:30 до 18:00 часов. Телефон: 8 (3456) 25-03-88, 24-01-27 факс: 25-38-16; e-mail: rybinka29@mail.ru 

     Лицензия на право осуществления образовательной деятельности: серия 72 Л01 № 0000200, регистрационный № 7405 от 29 ноября 2012 года.

     Свидетельство о государственной аккредитации: регистрационный №  2467  от 15 октября 2009 года.     

     Детский сад находится в типовом здании, рассчитанном на 14 групп. В 2011 году функционировало 14 групп. Из них: 3 группы раннего возраста – дети до 3-х лет; 11 групп дошкольного возраста, из них 1 группа компенсирующей направленности для детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи (с ФФНР). Функционирует группа кратковременного пребывания. Списочный состав 334 человека,  фактическая посещаемость  в среднем  за год  270 человек. 
     Работой нашего образовательного учреждения руководит директор С.В.Шевелёва с первой квалификационной категорией, образование высшее профессиональное. 

     Учредитель Детского сада Комитет по образованию администрации города Тобольска.

       Основной программой, реализуемой в детском саду и обеспечивающей целостность  образовательного процесса,  является  Основная общеобразовательная программа дошкольного образования учреждения, разработанная на основе примерной Основной общеобразовательной программы дошкольного образования «Мозаика».

       Также, учитывая приоритетное направление детского сада, осуществлялось коррекционное сопровождение  развития детей с ФФНР, по следующим программам: «Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием  речи» под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В.Чиркиной;  «Программа обучения и воспитания детей с недоразвитием  фонематического строя речи» под редакцией Г.А. Каше, Т.Б. Филичевой;  «Программа по развитию речи в детском саду», О.С.Ушаковой; программа «Остров здоровья», Е.Ю.Александровой.

Выполняя федеральные государственные требования, работая  по различным направлениям, педагоги обновляют содержание образовательной деятельности с детьми посредством внедрения парциальных программ и технологий. Наличие образовательной программы учреждения помогает координировать работу по этим программам и технологиям.

        В этом  году педагоги распространяли собственный опыт на муниципальном уровне.
В январе 2012 года на высоком профессиональном уровне проведено городское методическое объединение воспитателей по предшкольной подготовке «Социально-личностная готовность к школьному обучению посредством взаимодействия педагогов дошкольного учреждения,  учителей и родителей», где опыт работы представила Ольга Леонидовна Сабарова (образование высшее педагогическое, педагогический стаж  19 лет, 1 квалификационная категория). Методическое объединение воспитателей прошло в форме «Круглого  стола» с активным участием родителей воспитанников подготовительных групп «АБВГДЕйка» и «Улыбка» и учителем начальных классов средней школы № 12 Марины Анатольевны Покачевой.

       В феврале 2012 года  Ольга Леонидовна Сабарова прошла в очный тур городского «Фестиваля педагогических идей-2012» в номинации «Воспитатель года», представив опыт работы по теме: «Влияние социально-эмоционального развития  на психологическое здоровье детей дошкольного возраста  посредством интеграции в образовательные области». Ольга Леонидовна провела с детьми старшей группы открытое мероприятие с показом интегрированной организованной образовательной деятельности «Встреча с эмоциями», в процессе которой  развивала у детей умение передавать своё настроение и эмоциональное состояние при помощи мимики, умение анализировать конфликтные ситуации, находить и использовать разнообразные способы для преодоления плохого настроения,  воспитывала сочувствие и  желание помогать.

       В феврале 2012 года воспитатели Людмила Владимировна Горбунова (образование среднее, педагогический стаж 23 года, 1 квалификационная категория) по теме «Фольклор, как средство активизации речи и обогащения словаря детей раннего   возраста» и Татьяна Владимировна Касимова по теме «Современные методы работы по обучению правилам дорожного движения детей дошкольного возраста» поделились опытом работы на XVI региональной научно-практической конференции «Менделеевская ассамблея-2012», их работы были напечатаны в сборник данной конференции. 

       На городском методическом объединении воспитателей по образовательной области «Безопасность», в марте 2012 года, педагоги Татьяна Владимировна Касимова и Марина Викторовна Константинова поделились опытом работы по теме «Современные методы обучения правилам дорожного движения в системе работы по безопасному поведению жизнедеятельности детей дошкольного возраста». Воспитатели представили вниманию присутствующих организованную образовательную деятельность по обучению правилам дорожного движения «Потерявшийся мячик» в средней группе «Лучики». Мероприятие прошло на высоком методическом уровне. Объединение коллег отметило содержательность теоретического материала, а также  использование на практике современных методов, эффективных приёмов с использованием здоровьесберегающих, личностно-ориентированных технологий, технологий игрового обучения, способствующих укреплению психофизического здоровья воспитанников, развитию мышления, речи,  детей дошкольного возраста. В городском методическом объединении приняла участие инспектор ОГИБДД  Наталья  Александровна  Пригорова.

В марте 2012 года  в  городском конкурсе рисунков по безопасности дорожного движения «Гололед! Не спеши! На дорогу посмотри!»  приняло участие 6 воспитанников старших и подготовительных групп. Детский сад награжден  дипломом ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» за активное участие.

        В областном конкурсе детского рисунка по пропаганде детской дорожной безопасности, в рамках областного форума «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» в номинации «Лучший детский рисунок по пропаганде детской дорожной безопасности среди детей в возрасте до 5 лет» (среди городских ДОУ области)  в апреле 2012 года Байсова Дарья, воспитанница средней группы «Капелька» (воспитатель Ирина Александровна Венгерская) награждена дипломом первой степени за творческую работу с использованием нетрадиционных техник рисования.  На данном форуме в зале заседаний Тюменской областной Думы директор Светлана Владиленовна Шевелёва представила опыт работы учреждения по теме «Формирование основ безопасности дорожного движения у дошкольников в условиях ДОУ».

       На протяжении мая 2012 года воспитанница старшей группы «Светлячок» Пережогина Евгения под руководством музыкального руководителя Натальи Семеновны Садовниковой, приняла участие в городском конкурсе «Ангел года». Пройдя 3 отборочных тура, вышла в финал, получив диплом за победу в номинации «Звездочка».
В течение 2012 года наш детский сад участвовал в городских мероприятиях – в акции «Ромашка» по предупреждению туберкулеза, по профилактике клещевого энцефалита и привлечению родителей к иммунизации детей. Проведено анкетирование родителей воспитанников до 3 лет по прививочным кампаниям совместно с Роспотребнадзором.

      В ноябре-декабре 2012 года проведена вакцинация детей и работников учреждения против гриппа и инфекционных заболеваний препаратом «Вакси грипп».

     На территории учреждения в мае 2012 года проведены акарицидные мероприятия. Привиты работники детского сада против клещевого энцефалита.

В мае 2012 года состоялось общее собрание родителей воспитанников средних групп «Лучики», «Капелька», «Радуга», целью было формирование старшей группы компенсирующей направленности для детей с ФФНР, на собрании выступили директор Светлана Владиленовна Шевелёва и учитель-логопед Галина Александровна Захарова. На всех возрастных группах прошли родительские собрания, развлечения согласно перспективным планам воспитателей. Для родителей были оформлены тематические выставки и стенды: «Логопед советует», «Ребенок имеет право», «Счастливый мир детства»,  «Школа пешеходных наук», «Витаминка советует», выставки детских рисунков. В течение года воспитатели на группах проводили консультации по подготовке детей к школе, по адаптации детей раннего возраста, по сохранению и укреплению здоровья детей, по развитию детей в театрализованной  деятельности  и другие. Для родителей подготовительных групп «АБВГДЕйка», «Улыбка» учителем-логопедом Галиной Александровной Захаровой проведены открытые занятия по подготовке детей к грамоте. Активное участие родители принимали в субботниках по благоустройству групповых комнат и участков детского сада. Многие семьи являлись  активными  участниками внутрисадовских соревнований и развлечений, городских и региональных  спортивных мероприятий  («Кросс нации», «Лыжня России»). Для родителей предоставляется   возможность  получить  на группах информацию о режиме дня, о состоянии воспитательно-образовательного  процесса, ежедневно для них была представлена информация «День за днем». Ежеквартально родители получали памятки по разным вопросам воспитания обучения и оздоровления воспитанников.

    В марте 2012 года  в средней школе №5 воспитанники подготовительной группы «Улыбка» (воспитатели Светлана Анатольевна Симонова, Ольга Сергеевна Яковлева) участвовали в КВН по правилам дорожного движения с учениками первых классов и стали победителями.

      В апреле 2012 года директор Светлана Владиленовна Шевелёва, старший воспитатель Лариса Леонидовна Ростовщикова, Светлана Вячеславовна Елфимова приняли участие в «Круглом столе» в средней школе № 5 по вопросу готовности детей к обучению в школе. На данном мероприятии решено создать координационно-методический совет детских садов 6 микрорайона и средней школы №5 для решения вопросов преемственности между детским садом и школой.
       В декабре 2012 года в смотре-конкурсе зимних участков образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования наш детский сад занял 3 место.
       В декабре детский сад участвовал  в  областном конкурсе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Правила эти пусть знают все дети!» в номинации «Организация воспитательно-образовательного процесса по обучению основам безопасности дорожного движения», старший воспитатель Л.Л.Ростовщикова награждена Дипломом за активное участие.
      Таким образом, все выше перечисленные мероприятия позволили повысить профессиональное мастерство, творческий рост, активность педагогов и  воспитанников, раскрыть их потенциал.
На основании вышеизложенного можно сделать следующие выводы: условия, создаваемые администрацией учреждения, способствовали творческому росту педагогов, формированию мотивации к саморазвитию, снижению количества педагогов, проявляющих пассивность в творческой реализации и желании развиваться.       

   В 2012 году продолжилась работа по укреплению материально-технической базы учреждения. В феврале 2012 года был отремонтирован кабинет директора. В июне 2012 года проведён косметический ремонт в группах «АБВГДейка», «Капелька» и в логопедическом кабинете. В группах «Солнышко», «Радуга» заменены стенды для родителей. В мае 2012 года оборудованы прогулочные участки (забор, МАФы) на группах «Солнышко», «Топотушки», на участках групп «Пчёлка» и «Колобок» заменены песочницы, произведена замена песка на территории детского сада. На всех участках для прогулок детей изготовлены вывески с правилами эксплуатации малых архитектурных форм, оформлена центральная стена здания вывеской «Рады вас видеть» и «улыбающимся солнышком». В коридорах обновлен информационный стенд профсоюзного уголка. Отремонтированы уличные склады (восстановлена крыша, стены, пол, вставлены двери). В течение года приобретались игрушки, канцелярские товары, методическая и детская литература, бытовая химия, средства первой медицинской помощи, проводились мероприятия по противопожарной безопасности.
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