Публичный доклад МАДОУ «Детский сад 

комбинированного вида №29» г.Тобольска 

за 2013 год

      Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 29» г. Тобольска, расположен по адресу: г. Тобольск, 6 микрорайон, дом 61. Режим работы ДОУ: с 7:30 до 18:00 часов. Телефон: 8 (3456) 25-03-88, 24-01-27 факс: 25-38-16; e-mail: rybinka29@mail.ru 

     Лицензия на право осуществления образовательной деятельности: серия 72 Л01 № 0000200, регистрационный № 7405 от 29 ноября 2012 года.   

Детский сад находится в типовом здании, рассчитанном на 14 групп.

      В 2013 году функционировало 14 групп. 

Из них: 3 группы раннего возраста – дети до 3-х лет – 85 детей;

11 групп дошкольного возраста – 267 детей, из них 1 группа компенсирующей направленности для детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи (с ФФНР) – 21 ребёнок.  

      Списочный состав 352 человек, однако,  реальная посещаемость  в среднем  за год 279 человек. 

     Работой нашего образовательного учреждения руководит директор С.В.Шевелёва, образование высшее профессиональное, соответствие занимаемой должности. 

     Учредитель Детского сада Комитет по образованию администрации города Тобольска.

       Основной программой, реализуемой в детском саду и обеспечивающей целостность  образовательного процесса,  является  Основная общеобразовательная программа дошкольного образования образовательной организации.

       Также, учитывая приоритетное направление детского сада, осуществлялось коррекционное сопровождение  развития детей с ФФНР, по следующим программам: «Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием  речи» под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В.Чиркиной;  «Программа обучения и воспитания детей с недоразвитием  фонематического строя речи» под редакцией Г.А. Каше, Т.Б. Филичевой.

В соответствие с федеральными государственными образовательными стандартами, работая  по различным направлениям, педагоги обновляют содержание образовательной деятельности с детьми посредством внедрения парциальных программ и технологий. Наличие образовательной программы учреждения помогает координировать работу по этим программам и технологиям.

        В 2013 году педагоги распространяли собственный опыт в области повышения качества образования на муниципальном уровне.

       В феврале Татьяна Владимировна Касимова прошла в очный тур городского «Фестиваля педагогических идей-2013» в номинации «Воспитатель года», представив опыт работы по теме: «Современный подход к организации работы по основам безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста в соответствии с ФГТ».       В феврале 2013 года опыт работы наших педагогов публиковался в сборнике региональной научно-практической конференции «Менделеевская ассамблея». Л.П.Шевелёва представила статью «Развитие логического мышления через использование элементов ТРИЗ», А.М.Холостова – статью «Влияние здоровьесберегающих технологий на развитие речи детей младшего  дошкольного  возраста».
       Татьяна Борисовна Каюгина на XVI Педагогических чтениях по теме «Формирование развивающей предметной среды образовательного учреждения, отвечающей требованиям новых стандартов» представила опыт работы «Развитие речи дошкольников через ознакомление с предметным миром. Мини-музей «Пуговицы» и провела семинар-практикум для педагогов детских садов.

       В марте 2013 года директор детского сада Светлана Владиленовна Шевелёва участвовала во Всероссийском конкурсе «Педагогический ресурс» и награждена серебряной медалью. 

               В конкурсе рисунков по ПДД по итогам муниципального тура в мае 2013 года работы нашей воспитанницы отправлены на областной конкурс «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» в рамках IV областного форума в номинации «Семейное творчество».

        В апреле 2013 года наш детский сад провёл день открытых дверей для директоров и старших воспитателей детских садов, представителей Комитета по образованию администрации города Тобольска.
       В 2013 году педагоги с воспитанниками участвовали в соревнованиях, конкурсах и турнирах на разных уровнях. Дети подготовительных групп «Светлячок» (воспитатели В.Ф.Волкова, Т.Б.Каюгина), «Петрушка» (воспитатели Н.В.Полуянова, Л.Н.Леонтьева), «Почемучка» (воспитатели М.Н.Пакшинцева, Л.Н.Леонтьева) участвовали в ежегодной городской Спартакиаде среди ДОУ в «многоборье», в «Веселых стартах», во всероссийских соревнованиях «Лыжня России-2013». За участие в конкурсе «Волшебный мир сказки» в номинации «Тоболеский Конькоград», посвящённом творчеству П.П.Ершова, благодарственными письмами награждены: Слава Панов, семья Артура Минибаева,  (подготовительная группа «Почемучка»), Мария Мартьянова  (подготовительная группа «Светлячок»), Аня Берендеева (средняя группа «Любознайка»). Дипломами за оригинальность и творческий подход награждены Никита Тренин (средняя группа «Теремок»), Кирилл Дементьев (средняя группа «Любознайка»). На всероссийском турнире «ПОНИ» в номинации «Знайка» награждены: Дипломом за 2 место Евгения Пережогина (подготовительная группа «Светлячок»), Дипломом за 3 место – Панов Вячеслав, за участие Алиса Баганаева (подготовительная группа «Почемучка»), Полина Ларионова (подготовительная группа «Петрушка»), Анастасия Нокина (подготовительная группа «Светлячок»).

       Под руководством музыкального руководителя Натальи Семеновны Садовниковой воспитанница старшей группы «Капелька» Задорова Снежана участвовала в ежегодном городском конкурсе «Ангел года», получила диплом за активное участие. Так же воспитатель И.А.Венгерская с воспитанницей С.Задоровой приняли участие во Втором Международном детском творческом конкурсе «Сказки красивого сердца» с сочинением в жанре сказки «Про маленькую, но очень хорошую Пчёлку». 

        В январе прошёл Конкурс фотографий среди детей и их родителей «Мой ребёнок в детском автокресле». Среди групп учреждения награждены: за 1 место – группа «Пчёлка» (А.М.Холостова); за 2 место – группы «Любознайка» (Л.П.Шевелёва, Т.Б.Каюгина), «Колобок» (Е.Г.Чуприкова, Н.С.Цимфер); за 3 место – группы «Капелька» (И.А.Венгерская, О.Н.Дёмина), «Теремок» (Л.А.Готманова). Работы воспитанников данных групп были отправлены на областной конкурс. Детский сад и дети награждены Почётными грамотами за участие в областном конкурсе фотографий «Мой ребёнок в детском автокресле» (Черкашина Олеся – групп «Пчёлка», Сапожников Семён – группа «Колобок», Дементьев Кирилл – группа «Любознайка», Трунова Надя – группа «Теремок»). 

               В октябре 2013 года дети старшей группы «Теремок» Михайлова А., Мусина А. (Л.А.Готманова, Н.С.Цимфер) и подготовительной группы «Капелька» Маркелов В., Сторожева Р. (И.А.Венгерская)  приняли участие во Всероссийском конкурсе рисунков «Здоровая Россия», отмечены Дипломами участника.    

       В ноябре 2013 года родители и дети учреждения приняли активное участие в Городской акции «Покормите птиц зимой». Семья Янбаковых из 1 младшей группы «Солнышко» (А.Н.Верёвкина, О.С.Стаканкина) награждены Дипломом за 2 место и Дипломом за 1 место в интернет-голосовании. Семья Сургучевских из 1 младшей группы «Солнышко», семья Кочетковых из подготовительной группы «Лучики» (М.В.Константинова), семья Монастырёвых из 2 младшей группы «Почемучка» (М.Н.Пакшинцева, Н.С.Цимфер) отмечены Дипломами за участие и награждены призами. 

       Родители воспитанников детского сада Николаева А.В. (подготовительная группа «Лучики», М.В.Константинова), Мишукова О.А. (подготовительная группа «Капелька», И.А.Венгерская), Нуртдинова Г.С. (старшая группа «Теремок», Н.С.Цимфер), Васильева Т.В. (средняя группа «Пчёлка», А.М.Холостова) награждены Благодарностью Департамента образования и науки Тюменской области за участие в Интернет-конкурсе «Портрет современного воспитателя детского сада».

        В декабре 2013 года дети подготовительных групп: «Капелька» (Сторожева Рада, Байсова Дарья, Иванова Настя), «Лучики» (Сиаутдинова Ксюша, Крутяков Максим, Жигула Дарья), «АБВГДейка» (Журавлёва Юля, Кугаевская Елена) приняли участие в Конкурсе «Мозаика талантов» в рамках «Фестиваля успеха» с целью выявления и развития способностей и талантов воспитанников дошкольного учреждения, формирование успешности детей в период дошкольного детства под руководством педагогов Н.С.Садовниковой, С.Г.Степановой, И.А.Венгерской, О.Л.Сабаровой, М.В.Константиновой.

        В декабре 2013 года педагоги приняли участие в смотре-конкурсе групп МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №29» г.Тобольска «Зимняя сказка на окне» и награждены дипломами за 1 место С.А.Симонова, О.С.Яковлева, Н.В.Каменева, О.С.Стаканкина; за 2 место: Л.В.Горбунова, М.В.Константинова, Н.В.Полуянова; за 3 место: О.Л.Сабарова, Г.Г.Быкова, М.Н.Пакшинцева, Н.С.Цимфер, В.Ф.Волкова, Е.Г.Чуприкова, Л.П.Шевелёва, Т.Б.Каюгина, Л.А.Готманова, А.М.Холостова; за участие – И.А.Венгерская.
       В декабре 2013 года воспитанники старших групп «Любознайка», «Теремок», подготовительных групп «АБВГДейка», «Капелька», «Лучики» приняли участие во Всероссийском турнире ПОНИ (Пойми! Открой! Найди! Исследуй!) в 1 этапе – «Палитра», в феврале 2014 года во 2 этапе – «Речецветик» участвовали воспитанники старших групп «Любознайка», «Теремок», «Радуга», подготовительной группы «АБВГДейка». Воспитанники данных групп отмечены дипломами.

        По результатам смотра-конкурса «Лучший зимний участок детского сада» в декабре награждены за 1 место – группы «Любознайка» (Л.П.Шевелёва, Т.Б.Каюгина), «Топотушки» (Л.В.Горбунова); за 2 место – группы «Улыбка» (С.А.Симонова, О.С.Яковлева), «Теремок» (Л.А.Готманова), «Пчёлка» (А.М.Холостова); за 3 место – «Солнышко» (А.Н.Верёвкина, Н.С.Цимфер), «Радуга» (Н.В.Каменева), «Капелька» (И.А.Венгерская).
      Таким образом, все выше перечисленные мероприятия позволили повысить профессиональное мастерство, творческий рост, активность педагогов и  воспитанников, раскрыть их потенциал.

      В 2013 году проведён ряд мероприятий для обеспечения решения годовых задач и оснащения предметно-развивающей среды. Для методического кабинета приобретён дидактический и методический материал для осуществления проектной деятельности, все группы пополнили играми. В группах «АБВГДейка», «Капелька», «Пчёлка», «Топотушки», «Петрушка» заменены стенды для родителей, таблицы «Меню». В коридорах детского сада так же приобретены новые стенды «Безопасность детей – забота общая», «Знакомьтесь, наши педагоги», «Информация для педагогов», «Наши достижения»,  «Весёлый светофор», «Будьте здоровы», «Наш вернисаж». Изготовлены вывески для кабинетов.

       За счёт внебюджетных средств в январе-марте 2013 года полностью отремонтированы: музыкальный зал, группа «Улыбка», группа «Любознайка», коридоры – 1 этаж (заменены все окна, двери), туалет.  Приобретена мебель для групп и музыкального зала. В мае 2013 года на прогулочных участках групп произведена замена песка. 
      В течение года приобретались игрушки, канцелярские товары, методическая и детская литература, бытовая химия, средства первой медицинской помощи, проводились мероприятия по противопожарной безопасности.

      Таким образом, анализ деятельности учреждения за 2013  год позволяет отметить положительные моменты в части:  состояния кадрового обеспечения, здоровья детей, выполнения годовых задач, освоения воспитанниками Основной общеобразовательной программы дошкольного образования МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №29»г.Тобольска, взаимодействие с родителями, преемственности в работе со школой, оказания платных образовательных услуг, административно-хозяйственной работы.    
PAGE  
1

